

在希望田野上“丰”景这边独好

“秋收队员”错峰下地、分散干活,帮乡亲们颗粒归仓

本报记者 郝欣

“错峰下地,分散干活,做好个人防护,做到防疫秋收两不误……”10月9日清晨,巴彦县松花江乡胜村里,大喇叭又响起了秋收提示,不用特别安排,“秋收队员”们自觉地分批出门,下田义务帮乡亲们收粮。

一台台联合收割机在玉米地里驰骋着,一走一过就“净地”了,一辆辆运粮车排队守在地边等着装车,现代化大机械已成为秋收的绝对主力。跟在“铁牛铁马”身后,吕军和几位乡亲在捡拾着收割机掉落的玉米棒,他们互相隔着几米远,在搜索中前行,像极了油画中的场景。

“咱黑土地产出的好粮,可不能浪费,这都是乡亲们用汗水换来的,一粒也不能浪费。”吕军手脚麻利,边说着话,边把捡回的玉米棒送上了运粮车。

吕军是村里的种粮大户,种了半辈子玉米。今年,他把自家的400亩玉米地托管给合作社种植。“合作社负责统一种植收割,我享受早涝保收,咱得了实惠,还给农业现代化作了贡献。”吕军说。

地交给合作社规模化种植,家里400亩玉米也已收割完毕,原本省心省力的吕军却没闲着,他报名加入了村里农机合作社组织的“秋收队”,帮着没完成收割的乡亲们收粮。“有这些‘大家伙’唱主角,累不着啥。”吕军说,参加秋收队的乡亲们都很尽心,每一次弯腰,就等于给乡亲们家的粮仓又添一把收成。

抗疫情期间,巴彦的秋收“丰”景也与往年不同。按照巴彦县疫情防控期间的秋收生产要求,为减少人员流动,合作社所有参加秋收人员实行统一管理、统一住宿。这几天吕军没回家,吃住都在合作社里。“吃是分餐吃,住是分屋住,每天就是合作社、庄稼地两点一线。”虽然也惦记家,但吕军说:“疫情防控是头等大事,咱得遵守规定,全力配合。”

“今年真是难得的丰收年!”又送走一车粮,吕军直了直腰感慨着。他家400亩玉米地大丰收,吕军说:“我盘算过了,今年能收入20万元!”

疫情防控保秋收,不误农时抓生产,吕军和乡亲们为保持距离,在田间地头也少了聚堆交谈,但在这片希望的田野上,他们喜上眉梢的踏实感藏不住。



大型机械收割庄稼。本报记者 王博宇 韩伟摄

抢收快收 应收尽收 我省秋收过半

收获农作物超12300万亩,秋整地面积近2000万亩

本报讯(记者 王辛娜)记者从黑龙江省农业农村厅获悉,截至10月10日,黑龙江省已收获水稻、大豆、玉米等农作物超12300万亩,占应收面积的50%以上,秋整地面积近2000万亩。

通过高质量备耕、高标准春耕、精细化田管和全过程防灾减灾,今年黑龙江省粮食生产再获丰收。

为切实把丰收的粮食安全收回来、确保颗粒归仓、实现丰产丰收,黑龙江省统筹推进疫情防控和秋收生产,压实秋收生产责任,科学安排收获顺序,统筹抓好秋季整地,组织科学晾晒保管,搞好产销精准对接,使秋收工作有序进行,实现了适时抢收快收、应收尽收。

为了抢抓晴好天气加快秋收进度,黑

龙江省提出先急后缓、先易后难,分类收获,具体做到“五先后”:一是先收倒伏作物,后收正常作物;二是先收成熟作物,后收晚熟作物;三是先收经济作物,后收粮食作物;四是先收种子田,后收一般大田;五是先收岗川地,后收低洼地。就具体作物来说,就是先收水稻和大豆,玉米可以适时延后收获。

外国人来华工作许可受理采取不见面审批

用人单位“告知承诺”即可

本报讯(记者 张立馨)为进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,为企(事)业单位办事提供更多便利,市人社局按照行政审批信用承诺制相关要求,外国人来华工作许可业务日前实施全程网办不见面审批。

哈尔滨市外国人来华工作许可业务实行“告知承诺制”实现全程网上办理,不见面审批。用人单位在申请外国人来华工作许可各项业务时,在外国人来华工作许可管理

服务系统中“其他附件”一栏上传《外国人来华工作许可承诺书》,无需到现场提交纸质材料、要件原件以及《外国人来华工作许可证》。

用人单位应自行建档,保留相关申请材料原件,严格按照《外国人来华工作许可承诺书》中的承诺,确保业务系统提交的相关材料真实有效。审批部门按照“双随机、一公开”工作机制,不定期对申报材料进行随机抽查核验。

厨余垃圾循环回收 避免垃圾混投混运

道里区74个秋菜销售点位菜叶葱叶垃圾上门回收

本报讯(记者 霍亮)18辆厨余垃圾专用收运车往返于辖区74个秋菜销售点位,每天上午、下午两个时段上门循环回收菜叶、葱叶等秋菜销售现场产生的垃圾,避免垃圾混投混运。自秋菜上市以来至今,道里区垃圾分类办通过这种方式,累计收运了50多吨秋菜销售点产生的垃圾。

10月初,秋菜大面积上市,菜叶、葱叶等垃圾大量增加,道里区垃圾分类办本着“我为群众办实事”工作理念,结合辖区实际情况成立巡查小组,对秋菜商贩、摊点进行规范指导,对垃圾分类情况进行指导检查,规范乱丢垃圾破坏环境卫生等行为,避免厨余垃圾与其他垃圾出现混投混运,切实做到“一类垃圾一类桶,一类垃圾一类车”收运。

道里区垃圾分类办安排下派在辖区各街道办事处18辆厨余垃圾收运车,每天7时到9时,15时到17时,对全区74个秋菜销售点位产生的菜叶、葱叶等垃圾进行上门循环收运。

“打完‘加强针’,心里更踏实!”

道外区扎实推进第三针新冠疫苗接种工作



市民在拍摄区留念。

本报讯(侯军 记者 杜菲菲文/摄)“听说符合条件的人群可以接种‘加强针’后,我赶紧过来‘安排’上!”10月11日一早,市民马高辉来到位于中华巴洛克街区的道外区“红房子”疫苗集中接种点,顺利完成第三针新冠疫苗接种。他说:“接种疫苗无论是对自己,还是对他人增加了保障,如今打完‘加强针’,感到更踏实、更安全了。”

记者在道外区“红房子”疫苗集中接种点看到,前来接种的市民在广场上有秩序排队,经过扫码、测温等程序,进入室内。室内分列了登记区、候种区、接种区、留观区、服务区等区域,墙壁上宣传展板、电子屏等详细介绍了接种新冠疫苗科普知识等内容,并提示大家做好防护措施。接种疫苗后,工作人员会为每名市民发放写好留观开始时间、留观结束时间的红色爱心

贴,引导大家进入指定区域留观30分钟。“接种疫苗,共筑免疫‘长城’,也是一份社会责任。”当天,来接种第三针疫苗的张女士在结束留观后,还特意在接种留念墙前拍照。她说,整个接种流程有序、高效,现场还为市民提供了“爱心贴”提示服务,设置了留念拍照等区域,使疫苗接种很温暖、充满仪式感。

道外区卫生健康局局长刘颖说,道外区按照市新冠病毒疫苗接种工作的统一部署,于10月10日正式启动新冠疫苗第三剂次即新冠病毒疫苗加强免疫工作。根据市民接种第一、二、三剂次疫苗的不同需求,道外区增加医务人员,开足工位,在全区开放19个疫苗集中接种点,方便市民就近就便接种。同时,梳理数据,及时通知符合接种条件的市民接种。

市民“组团”接种“加强针”

道里区居民有序接种第三针新冠疫苗



市民接种第三针新冠疫苗。

本报讯(记者 杨艳文/摄)10月11日是哈市市民接种新冠病毒疫苗加强免疫的第一天,很多市民早早来到疫苗接种点进行接种。记者在道里区抚顺社区临时接种点看到,市民扫码、测温,签署《健康状况询问与接种禁忌核查表》《新冠病毒疫苗接种知情同意书》,接种过程文明有序。在留观区,接种完毕的市民纷纷表示“越早接种越有利,尽早形成全民免疫屏障,大家生活更舒心。”

“2月份就完成了新冠病毒疫苗第一针和第二针的接种,听说可以接种第三针了,我就立即赶到接种点进行接种。没想到在接种点偶遇了同事,我俩接种完毕,一起在留观室进行留观。”公交车司机张腾飞说,“作为一名公交司机,尽早进行接种不仅仅是保护自己,也是对乘客负责。

大家都积极接种疫苗,形成全民免疫屏障。”

“今年年初完成了疫苗的接种,听说第三针与前两针相隔需要6个月的时间,我正好符合接种条件,所以今天特意请了假,来到接种点进行疫苗第三针的接种。”30岁的王遥在留观区静静等待,“希望大家都能行动起来,积极接种疫苗,大家出行更安心。”

抚顺社区卫生服务中心负责人刘璐介绍,截至14时接种点已经为20位市民接种了新冠病毒疫苗加强免疫,市民接种的意识很积极。目前,接种新冠病毒疫苗加强免疫的市民需要达到接种新冠病毒疫苗第二针6个月以上时间,年龄需要在18岁以上。接种完成后,接种者应在接种现场留观至少30分钟,无不适方可离开。

检修维护更换配件 做好防冻防滑措施

清冰雪设备提前进入备战状态

本报讯(记者 霍亮)目前,香坊区城管局下辖180余台(套)大、中、小型滚刷车、抛雪机、刨冰机以及众多铲车及积雪清运车辆开始全面体检,提前进入清冰雪备战状态。随着冬季的日益临近,为了备战清冰雪,城管部门提前部署清冰雪各项准备工作,对清冰雪机械设备进行检修维护,保障清冰雪车辆设备随时能投入清冰雪战役。

香坊区城管局相关负责人介绍,该部门建立了车辆安

全生产长效管理机制,为应对突发降雪,城管部门安排机修人员及部分驾驶员对铲车、清雪车、扫路车等一系列冬季环卫作业车辆进行了统一检修、维护及改造,对所有冬季作业车辆统一更换了防冻液、冬季机油、清扫刷,为作业车辆储备“粮油”。同时,对发现的安全隐患能排除的及时排除,不能排除的马上进行维修,确保车辆状态良好,重点检查各车辆技术性能和是否加注防冻液、采取防冻防滑措施等。

垃圾分一分 乡村美十分

垃圾分类让村屯变美丽,村民幸福感增强

本报讯(张杰 记者 康福柱)五常市卫国乡持续推进垃圾分类,各村屯变得越来越美,村民获得感、幸福感、安全感越来越强。

不论走进卫国乡的哪个村屯,共同的特点就是干净整洁,绿树、鲜花随处可见,这些都得益于卫国乡开展的垃圾分类。近几年,卫国乡在全乡实施垃圾分类,对易腐烂的垃圾,村民自己在房前屋后的空地挖坑填埋,沤粪还田。对于农药瓶、塑料袋等垃圾,村民送到村委会指定地点,还可以兑换油、盐、酱、醋等生活用品,激发起村民的热情,没有人再随便乱扔垃圾,攒够一定数量就会去兑换物品。

在友好村村委会有个兑换物品专柜,里面摆放着抽纸、洗衣粉等生活用品,墙上

还挂着兑换一览表:20个矿泉水瓶可兑换一袋盐,25个农药瓶兑换一袋洗衣粉……工作人员介绍,几乎每天都有村民来兑换,大约每个月都得补充一次物品。

垃圾分类不仅让卫国乡的各个村屯变美了,村民的素质也在提升,大家都在自觉维护村屯的环境卫生。记者在长安村邢家店屯看到一位村民在扫路面,他说,刚才四轮车经过,不少泥土弄到路上了,得清理干净。几年来,卫国乡的乡干部曾多次入户宣传垃圾分类政策,引导村民垃圾分类,提出了乡有示范村、村有示范屯、屯有示范街、街有示范户的标准,分层次示范。还成立了环保志愿者、党员志愿者等多个服务队,每逢双休日,乡干部和志愿者一起到村屯捡拾垃圾。

慎终如始做好疫情防控工作

本报讯(记者 张磊)哈市2021年至2022年度供暖季已进入倒计时阶段,市住建局组织各区督导供热企业提前开展供热系统热态试运行、供热系统平衡调节以及供热系统上水、试压、设备调试等工作,10月10日起陆续开展热态运行,保证10月20日我市供热温度全面达标。目前,哈市46户热电供热企业已储备煤炭504.03万吨,储煤率达52.91%,比去年同期增长7.72%,使冬季供热有保障。

为保障冬季供热质量,市住建局从5月份起组织各区及供热企业围绕热源保障能力、管网运行隐患、换热站调控能力、居民室温达标等方面,全面开展隐患排查整治,并建立专项整治台账,完成一项、销

哈市全力保障今冬供暖

管网改造499公里,储煤率超五成,整改问题1500余个

号一项,共排查点位3万余处,发现并整改问题1500余个。同时,市住建局积极推进供热老旧管网改造工作,克服工期紧张、材料价格上涨等不利因素,9区老旧管网改造499公里,为历年之最。

为进一步提升今冬居民幸福指数,市住建局通过梳理供热企业考核平台录入的测温数据,结合居民供热满意度调查情况,全面排查出供热薄弱小区158处,总建筑面积1125万平方米,并迅速制定、落实整改方案,通过实施老旧小区墙体改造、

老旧管网改造、设备运行维护、技术改造、应急措施等,切实有效提高供热薄弱小区供热质量。

针对煤炭市场供需紧张局势,市住建局会同市工信局加大政府应急煤采购力度,积极协调上游煤矿企业及铁路部门,指导供热企业提前签订燃煤采购合同、长期煤炭供应合同和铁路运输配套协议,保障供热期前煤炭入库存量。目前,哈市46户热电供热企业已储备煤炭504.03万吨,储煤率达52.91%,比去年同期增长7.72%,

提前25天完成省里提出供热期储煤量达到计划用煤量50%的工作目标。

下一步,市住建局将继续采取全方位管控措施,以“供热质量服务考核”为重要监管手段,以“开放投诉渠道、及时处理投诉问题”为有效监管途径,以“完善应急体系”为保障安全抓手,以“应储尽储、能储多储”为煤炭储备原则,协同相关单位进一步督导各供热企业扎实开展冬季供热工作,切实为群众办实事,保证广大人民群众暖心过冬、舒心过年。



哈市有序接种第三针新冠疫苗

(上接第一版)

滨江社区卫生服务中心主任陈伟华介绍,近期有不少市民咨询和预约接种新冠疫苗第三剂次,提醒广大市民,可通过网上预约、电话预约和面对面预约的方式进行疫苗接种申请。目前新冠疫苗种类及数量充足,可实现随到随打。